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A földreformnovella
Budapest, dec. 13. A nemzetgyűlés 

ma tartotta első nyolcórás ülését.
A földreform favaslatho?

elsőnek szólalt
Hegedűs György: Hosszasan bí­

rálja a novella rendelkezéseit. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

Beszéde közben lép In a remibe 
gróf Appottyi Albert, ukit a nemzet- 
gyűlés taglói viharos tapssal fogad- 
nők és felállással üdvözölnek.

Ondi Gaszton • A/ én felfogásom 
nem ismer felekezeti különbséget. Kon­
szolidált államot csak agy lehet el­
képzelni. ha ti logot egyformán méri 
katolikusnak, protestánsnak és zsidó- 
nak. A novella visszásságaira mutat 
rá. A novella helytelen szövegezése 
miatt ilhizóriussú vájt a kártalunitds 
kérdése. Szembeállitia az alaptör­
vénynek és a novellának a kártala­
nításra vonatkozó szakaszait és meg­
állapítja, hogy az alaptörvény szöve­
gezése világos és nem kifogásolható.
A novella egyes szakaszai destruk­
tívak. Kérdi a földmivelésligyi mi­
nisztert. elfogadná-e ezeket a szaka­
szokat, ha a ti/.holdas birtokban is 
érvényesek volnának?

Szabó földmiveléstigyi miniszter: 
Igenis, akkor is elfogadnám, mert elv­
ről van szó.

Oaál Gaszton a középbirtokoknak i 
a kisaldtitás alól mentesítését kívánja 
és kijelenti, hogy ít régi kisgazdapárt 
programja reá nézve most is koti- 
lező. A javaslatot nern fogadja el.

Elnök az ülést 2 órakor délután 4 
óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen
a földtiovella vitájában felszólalt

Zsilinszky Bűdre: A fajvédők a no­
vella gondolatát mindig helyeselték. 
Az ilyen kérdéseket nem lehet a régi. 
patriarchális módon kezelni. Hogy 
Magyarország súlyos gazdaság- hely­
zetbe jutott, az három tényezőre ve­
zethető vissza, Az egyik az egész­
ségtelen birtok-megoszlás, a tnásik 
a magyar nép erkölcsi hanyatlása, a 
harmadik pedig a föld gazdasági akt- 
hanyatlása a liberális politika miatt, 
amely a tűkét mindig, elvonta a ma­
gyar földtől. Helyesli, hogy a fnldml- 
velési miniszternek nagyobb hatás­
köri ad a novella.- amelyet elfogad.

Györki Imre a javaslatot nem fo­
gadja el. A novella nern pótolja a 
törvény hiányait. Nein tartja kielégí­
tőnek és elfogadhatónak. A földre­
form végrehajtására nézve megjegy­
zi. hogy a hivatalos közegek minden 
eszközzel azon varinak., hogy ezt meg­
akadályozzák.

Csizmadia János: Bár a javaslatot, 
elkésettnek tartja és több kifogásolni 
valót talál rajta, elfogadja a javas­
latot.

Klárik Ferenc: Semmi körülmények 
között sem vonja kétségbe a földmi- 
velésiigyi miniszter jóindulatát, hogy 
a nincsteleneken segíteni akar. azon­
ban a novella szerinte elégtelen. — 
Foglalkozik a birtok megosztással, a 
földigényléssel, a házhelyek kérdésé­
vel. Kívánja a nagybirtokok progresz- 
sziv megadóztatását. A jegy intézet, a 
nagybirtokoknak van hasznára de 
nem a kis embereknek, akiknek nem 
nyújt hitelt. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Elnök ezután bemutatja Kühne Ló- 
ránd megbízó-levelét amelyet kiad­
nak a vizsgáló-bizottságnak.

Temesvdry Imre. a pénzügyi bizott­
ság előadója beterjeszti az indemni- 
tási törvényjavaslatot és kéri a ja­
vaslat tárgyalásának Idejére a sür­
gősség kimondását.

A Ház így határoz.
Ülés vége fél 8 órakor.

A szociáldemokraták követelései 
a treuga deiért:

politikai amnesztia, az internáló tábor feloszlatása 
és az emigráció likvidálása

Búd János helyettes pénzügymi­
niszter felvilágosító nyilatkozatai után 
a bizottság az Indemnitási javaslatot 
úgy általánosságban, mint részletei­
ben elfogadta és a plenum előtt való 
tárgyalásra kéri a sürgősség kimon­
dását.

Az ui fővárosi törvény
Budapesti tudósítónk jelenti:
A parlament karácsonyi szünetéig 

rendelkezésre álló hét-nyolc nap — 
úgy látszik nem lesz elég a föld­
reform lurvelIa és az mdemnitás letár- 
gyalásá.ra. A novella vitája, esetleg 
még három napig eltart s így az in- 
demnitás tárgyalására csak négy 
nyolcórás ülés maradna, ennyi idő 
alatt pedig csak akkor lehetne tető 
alá hozni az imdemnitäst és elkerülni 
az exlexet, ha a kormánynak az 
újabb treuga delére irányuló törekvé­
seit siker koronázná, de erre nincs 
remény.

Ma délelőtt a parlamentben a kor­
mánypárt részéről akció indult meg, 
hngv az. indemnitás gyors letárgya- 
lására biztosítják az, ellenzékkel való 
egyetértést. Kittiek következméuyeké- 
pen a szociáldemokrata párt nevében 
Bever Károly és Barkas István fel­
keresték délután Vass József helyet­
tes- minis/.terelnőköt és kijelentették, 
hogy a szncidldemokratapárt eláll o 
vitától abban az esetben, ha a kor­
mány teljesül követeléseit cs pedig; 
az internáló tábori feloszlatják, álta 
lános politikai amnesztiát adnak és 
az emigrációt likvidálják.

Vass helyettes miniszterelnök kije­
lentette, hogv a felvetett kérdésekben 
nem nyilatkozhatik. mert erre csapét 
a miniszterelnök van hivatva. Kérte, 
hogv az ország érdekében ne forszí­
rozzák követeléseiket, hanem tegyék - 
lehetővé az exlex elkerülését. Közöl­
te azt is. hogv az ellenzéki képvise­
lőket holnap délre pártközi konferen­
ciára hívta össze, amelyen az indem­
nitás gyors keresztülviteléről fognak 
tárgyalni.

A szocialisták kijelentettek, hogy 
kövei eléseikhez feltétlenül ragaszkod­
nak és ha a kormány nem tellesifi 
azokat, agy telics erővel résztvesznek 
az indemnitás vitájában és a kormány­
ra hárítják a_ felelősséget az ex-lex 
bekövetkezéséért.

A pártközi konferencia holnap ütő­
ben lesz és arra a helyettes-minisz­
terelnök meghívta az ellenzéki pártok 
vezető politikusait.

A pénzügyi bizottság elfogadta 
az Indemnltást

Budapest, dec. 13. A nemzetgyűlés 
pénzügyi bizottsága ma délután Ma 
ver János elnökletével ülést tartott, a 
melyen az indemnitási törvényjavas­
latot tárgyalta. Temesvdry Imre elő­
adó ismertette a javaslatot és kérte, 
hogv a javaslat árgrnlására mondják 
ki a sürgősséget.

Jklódv-Szabó József kifogásolta, 
hogy a részletes költségvetés nem 
készült el a kellő időre. Helyteleníti, 
hogv ismételten felhatalmazási tör­
vénnyel kell operálni de belátja, hogy 
a hónapok óta húzódó kölcsöntárgx a- 
lás annyira lekötötte a pénzügymi­
nisztert. hogv nem készíthette el a 
részletes költségvetést. Örömmel lát- 
i;i hogy ez az indemnitási javaslat 
kizárólag pénzügyi kérdéseket ölel 
fel. A javaslatot elfogadja.

Vanczák János nem fogadja el a 
javaslatot, mert nem látja Imgy a 
kormány az állami kiadásokul, külö­
nösen az internáló tábor feloszlatásá­
val apasztani igyekezpe.

Ugrón Gábor osztja Iklódy-Sz.abo 
észrevételeit. A kormány a legköze­
lebbi jövőben kénytelen lesz részletes 
költségvetést nyaltani be. mert ezt 
neekövrtdi a külföldi kölcsön lehető- 
sérv Kren r tő’-f’vnlávnk kimenetele 
érdekében nem akar nehézséget tá­

masztani és ezért a javaslatot elfo­
gadta.

Bever Károly nem fogadja el a ja­
vaslatot a Vanczák által említett okok 
nát fogva. Rámutat arra, hogy a tiszt­
viselők természetbeni ellátása olyan 
óriási terheket ró az államra, altié­
it vk jelentékeny részét megtakarít­
hatnák s rámutat azokra a vissza­
élésekre. amelyeket ez,, a rendszer le­
hetővé tesz. Kimutatta, hogv ez a 
rendszer igazságtalan, mert a legal- 
sóbbfoku állami alkalmazott ossz il­
lői menyei a békeparjtást meghalad­
ják. inig a magas állásban levők ösz- 
-Y.es illetményei a békeparitásnak 
csak kis hányadát érik el. Erélyesen 
követeli a természetbeni ellátás meg­
szüntetését.

Várnay Dániel politikai okokból 
nem viseltetik bizalommal a kormány 
iránt és ezért az indemnltást nem 
hallandó megadni.

Farkas Tibor csak három hónapra 
kíván felhatalmazást adni.

Az egységespárt tegnapi értekezle­
téről szóló tudósításokba a félhivatiu- 
los kőnyomatos tévedése folytán hiba 
csúszott be. A kőnyomatos tudósítá­
sa szerint ugyanis a fővárosi válasz­
tói. jogosultságot 10 éves hefybenlar 
káslioz köti a belügyminiszter javas­
lata. holott a javaslatban 0 ívről van 
szó. 10 évet csak az állampolgárság 
kérdésében! köt ki a törvényjavaslat, 
melyet a belügyminiszter holnap ter­
jeszt a nemzetgyűlés elé.

Vázsonyt Vilmos ma délután felke­
reste a Házban Raikovszkfy belügymi­
nisztert. akivel mintegy háromw 
gyed óraihosszat tanácskozott. A ta­
nácskozás után Vázsonyi a követke­
zőképen nyilatkozott:

- A fővárosi törvény ügyében tár­
gyaltam a belügyminiszter iirrak. fin 
az ui összeírásra helyezem a fősulyt. 
Az a törekvésem, hogy ui összeírás 
legyen, amelyet pártatlan emberek 
végezitek.

A kisantant és a magyar kölcsön
Belgrad, dec. 13. (Cselt Sajtóiroda.) 

Kincsics külügyminiszter a skuptsina 
pénzügyi bizottságában a következő 
kijelentést tette:

Magyarországgal való viszo­
nyunkban a legutóbbi időben lanyhább 
almosziént támadt. A magvar kölcsön 
kérdésében a kisa utánit államai meg­
egyeztek abban, hogy elvileg a hól­
esőn megadását nem ellenzik tie csak 
abban az cserben engrdie meg. ha az 

érdekeiket is megóvjál;.
Paris, dec. 13. (Cseh Sajtóiroda.) A 

magyar kötcsönügygycl kapcsolato­
sul lnr szerint az osztrák példához 
hasonlóan két jegyzőkönyvet készí­
tenek elő. Az egyik jegyzőkönyv a. 
politikai, a másik a pénzügyi kérdé­
sekre vonatkozik. A megállapítások­
nál különösen azokat a kérdéseket 
teszik vizsgálat tárgyává, amelyek­
ben egyrészt a. kisantant. másrészt a 
na gyantán rédekelt Magyarország­
hoz. való viszonyában. Francia körök­
ben kiielentik. hogy a szerdai előké­
szítő ülés benyomása általában ked­

vező volt. Az első politikai jegyző­
könyv szövegének megállapításánál 
alkalmasint lesznek lényeges nézet- 
eltérések.
Az ACsEV ügye a népszövetség előtt 

Budapest, december 13. Illetékes 
hclk-ről közllk: A kormány az utóbbi 
evekben ismételten credméiuytelenflV 
kísérelte meg. hogy az A rád-Csanádi 
Egyesült Vasutak ügyét a trianoni 
szerződés értelmében a román kor­
mánnyal közvetlent tárgyalás alá ve­
gye. ebben a kérdésben a népszövet­
ség elé való terjesztésre határozta el 
magát. A román kormány azonban 
legutóbb arra az álláspontra helyez­
kedett. boga az ACsEV ügyében kész 
a régóta várt közvetlen tárvrvalások 
utiára lépni. Ezzel egyelőre tárgyta­
lanná vált. hogy az iievével a nem­
zetek szövetsége foglalkozzon. — 
Amennyiben a román kormánnyal si­
kerül megállapodásra iutni. a magyar 
kormány kérni fogva a népszövetsé­
get. bogy az ügyet vegyek 1c a napi­
rendről.

A Dmke, a klizkórház és a tanítói árvaház
megváltásának ügye

Tóilt Lajos államtitkárnak az egye­
tem építekzéseivel kapcsolatban tett 
látogatása reményt nyuiott arra is, 
hogv rendezik vagv legalább a kellő 
vágányba terelik azokat az ügyeket, 
amelyek az egyetem orvosi karának 
elhelyezkedésével kapcsolatosak és 
évek óta ehmé/rtlenek. így megol­
dásra vár a DMKf. a közkórhdz és 
a tanítói drvahéz átvételének ügye s 
Y államtitkai Debrecenben tartózko­
dása igen ió alkalom lett volna ezek­
nek a kérdéseknek megbeszéléséi e.

Ez a várakozás azonban nem vált 
valóra. Tóth Lajos álla np'.kár ugyan 
tett ma látogatást dr Magoss Gvörgv 
polgármesernél. aki a látogatás alkal­
mával fel is hozta ,i klinikák céljaira ! 
szolgáló épületek é" '' -lét. de ez alatt i 
a beszélgetés - nemcsak, hogy j 
döntés nem történt, hanem pozitív

megoldási terv vág t ajánlat sem me­
rült fel. A beszélgetés közben lelve 
tődött ügyhöz, az államtitkár csak 
annyiban szólott hozzá- hogv kijelen­
tette : a kultuszminisztérium odáig 
nem gondolkozik megoldási terven, a 
nft-g meg nem kópia a törvényható­
ság válaszát a legutóbbi kultuszmi­
niszterI leiratra. Magoss György pol­
gármester erre kijelentette, hogv a 
törvényhatóság előbbi határozatához 
ragaszkodik az épületek átadása 
ügyében, ez a határozat pedig kt- 
m ijja. hogy a város csak. megvál­
tás miét adla át az épületeket és a 
telkeket..

Tóth Lajos államtitkár megígérte, 
hogv amint a kultuszminisztérium 
megkapja a közgyűlési határozatot,
Úte-T u á st ailásfoglalásáróL



DEBRECENI FÜÖGETI EN liBAQ l<)23 december 14.

Meghalt Kraosényl Ignác
Mbit budapesti tudósítónk Jelenti, a. 

Verebély-klinikán ma délelőtt meghalt 
Krecsányl Ignácz, a m agyar színészet 
Nesztora, akit ötven esztendő szaka­
datlan kulturmunkáia utáni súlyos be­
tegségévei koldus szegényen szállítot­
tak be egy hónai) előtt a Verebély- 
klintkára. Krecsányl Ignác a magyar 
színészet apostola volt. Az egész or­
szágban szerte, de különösen múlt 
állandó buda—temesvári szinigjazgató, 
nagy' gonddal, szent hittel és tiszta 
akarással kőt nemzedék legjava szí­
nészét nevelte a magyar színészetnek. 
A Fővárosi Nyári Sznkör ünnepe, 
amikor tavaly Krecsányl ötvenéves 
színházi jubileumát ünnepelte épeti- 
ugy ünnepe volt az egész magyar 
kultúrának, mint gyásza a mai nap. 
amikor örökre eltiinc a nemzedék 
elől, amelynek vásári zajában a ma­
gyar színészet ideális hőskorának ne­
mes tradiciótit képviselte.

Léghajógyár
BiharnagyDajomban

Elitéltek a zürichi áltdmérnoköt
Nagystílű szélliámos fölött ítélke­

zett ma délelőtt a debreceni kir. ör­
vényszék biintetü-tainácsa: Martos 
Jenő, a „gázkutató zürichi tömérnök', 
aki a nyáron Debrecenben is több 
szélhámosságot követett cl, került a 
vádlottak padjára. A hajdan elegáns, 
kikent Martos .lenő. aki 20—30 terí­
tékes pczsgősvacsorákat adott társa­
ságának. most ma-gyen megtört és 
V/sA'.v Sándor dr tanács-elnök kérdé­
séire töredelmes beismerő vallomás­
ban beszélte cl szélhámosságainak 
történetét.

Kimondta, hogy a múlt évben 1 o- 
zsonvban volt alkalmazva, mint ke­
reskedő-segéd. A csehek itt besoroz­
ták, azonban sehogysem izlet neki a 
katonaélet, megszökött és magyar te­
rületre menekült. Itt egy darabig a 
magával hozott pénzből élt. de mikor 
az elfogyott, körútra indult. Kikerült 
Biharnagybajomba, itt megismerke­
dett Klein Sándor földbirtokossal, aki­
nek úgy adta ki magát, mint zürichi 
főmérnök és elhitette vele. hogy ő van 
megbízva u magyarországi földgaz- 
,kutatásokkal. Klein vendégül látta s a 
szives vendéglátás fejében varázspál­
cájával Házkutatásokat is végzett a 
Klem birtokán s végül elhitette Klein- 
nal, hogy hatalmas gázforrások van­
nak a birtokán. Azt ajánlotta azután 
Klein Sándornak, hogv fogja iel bal­
lonokba tfz elillanó gázt és kezdte 
meg egy léghajógyár épilését. majd 
kilátásba helyezte, hogy később svaid 
pénzen iparvállalatokat log a faluban 
építeni.

Vallomása további részében elbe­
szélte, hog.y a környéken nagy tekin­
télye lett ezek után. mint zürichi iö- 
tnérnök urnák, annyira, hogv az egyik 
gazdag bihartiagybajojni lakos támo­
gatását is kérte egy jnternálási üst­
ben. Ö természetesen pénzt vett tel 
az előleges költségekre, mindent meg­
ígért és egyenesen a budapesti ko­
ronáiig vésznek telefonált, majd sür­
gönyt adott fel a zalaegerszegi inter­
náló - tábor parancsnokának, hogy ^ ő, 
Martos főmérnök és a koronatigyész 
oda fognak érkezni. fiiharwagybajoni- 
ból aztán visszajött Debrecenbe. A 
Kováiban szállt meg, főúri módon élt. 
pezsgős vacsorákat adott — de nem 
fizetett. Úgy szerepelt mint gázkulató 
mérnök és igyekezett összeköttetése­
ket szerezni. Amikor aztán észrevet­
te. itogy a rendőrség érdeklődik utá­
na, megszökött Debrecenből, kifizetet­
len hagyva itt milliós számláit. Bu­
dapestre nem mert fölmenni. Szolno­
kon lappangott, almi aztán két hétre 
szökése után letartóztatta a rendőr­
ség.

A tanúvallomások során1 eh,ez az el­
beszéléshez szolgáltatott apró adato­
kat a kárvallottak serege.

A törvényszék több rendbeli csalás 
büntette miatt két évi. börtönre Ítélte 
Martost, aki megnyugodott az Ítélet­
ben,
wxnBWHBwyur camqm».- -cwsatsja*»,) t * aomuomm&ya wtw

— Kauders per z.saszrtnyog műhely
Debreczen. Szoboszlai-utca 11. Fona­
lak. felvetők, beszövők. Kauders-féle 
vasszövőgép és géprészek legolcsóbb 
beszerzési forrása.

B HMM ftlajinp Maedooslditih a horniir,$l
London. dec. 13. A liberális lapok 

figyelmeztetik a munkáspártot, tfogy 
csalt a szabadéivá pátit segítségével 
kerülhet kormányra, mert különben 
.incs többsége bizalmatlansági indít­
ványra. a méh nélkül Baldwint nem 
leltet kiemelni a nyer.egből. Szabad­
elvű részről mcgkjtuílliik a munkás­
pártot a támogat ás.sul'. de csak azzal 
a kikötéssel, ha Ramsay Macdonald

olyan iriunakprogramot ad, am eh a 
liberális pártra nézve elfogadható cs 
a megalakítandó kormány joelöre 
megegyezést keres a szabadelvű párt­
tal a kormányprogram tekintetében.

London, dec. 13. (Wolff.) A Daily 
News diplomáciai tudósítója szerint 
valószínű, hogy az ni angol parla­
mentben 90- 100 tagit többség van 
Oroszország elismerésének tavára.

Amerika résztvesz a jóvátételi bizottságban
London, december 13. (Angol hiva­

talos táviró szolgálat). Tegnap érke­
zett meg a hivatalos jelentés arról, 
hogy a washingtoni kormány kedve­
zően döntött az amerikai szakértők­
nek a jóvátételi bizottság által kikiil 
dendő albizottságokba való részvé- 
teléröl. ,

A jóvátételi bizottság legközelebbi 
dolga most már csak a szakértői bi­
zottságok mielőbbi egybehivása. ami 
előreláthatólag még karácsony előtt 
megtörténik. Az egyik szakértő albi­

zottság' azután meg io. • z.vgaiut 
azokat a módoaatkat. amelyek a né­
met költségvetés egyensúlyának 
heh reállttásár-a és a német márka 
s t a b i I i záció iár a, alkálim a s ak.

Washington, dec. 13, (Wolff.) Egy 
niémet küldöttség százezer aláírással 
ellátott kérvényt nyújtott út Cood- 
lidge elnöknek és Hughes államtit­
kárnak, amelyben kérik, hogy Ames 
rika lépjen be az állandó nemzetközi 
itélöszék tagjai közé.

HÍREK
— Izr. Istentiszteletek a Deák Fe-

renc-utcai templomban: Peuumen este 
tél 4, szombaton reggel egynegyed t>. 
muszat-nna délelőtt egynegyed 11, cl, 
u. 3 és este egynegyed 5 órakor. Hét­
köznapokon reggel 7, este háromne­
gye 4 órakor. A Kápolnúsi-utcai tem­
plomban: Hétköznapokon reggel 7, 
szombaton reggel háromnegyed 8 
órakor.

— Kern a I pasa beteg. A Daily 1 u- 
lagrapli konstantinápolyi jelentése 
szerint Kemai Musziaiji megbetege­
dett. Betegségét eddig még nem sike­
rült megállapítani.

— A Debreceni Kálvinisták Feut- 
plomegvesüiete felkéri mindazokat, 
akik a karácsonyi szegény akció szá­
mára gyűjtőivel vettek át gyűjtés vé­
gett, hogy az iveket dec. 15. szom­
baton d. u. 5 óráig számolják el a 
titkárnál,

— A vármegyei tisztikar sajtópöre 
a Hajdúsági Virradat ellen. Haiduvár- 
mvgye tisztikara a .Hajdúsági Virra­
dat" eimii hetilap 1923. évi december 
9-iki számában megjelent rágalmazó 
cikkek következtében nevezett lap 
szerkesztője, illetve cikkírója ellen 
sajtó utján elkövetett rágalmazás 
miatt a bűnügyi eljárást folyamatba 
tette.

— Diadalmas ököl az Oinniában.
— Ferrari Albertina tegnap közölt 

koncertmiisorába tévedés csúszott 
be. A h.mgWrsenv december 14 pén­
tek este 8 órakor lesz a Zenedében. 
A művésznőt Kosa üviirgv zongora­
művész kiséri.

— Kereskedők és iparosok a jegy­
bank alapításában. Budapesti tudósi­
tónk jelenti: Az országos kereskedő 
és iparos szövetség tegnap délután a 
kereskedelmi és ipari érdekképvisele­
tek bevonásával erőteljes akciót kez­
dett arra vonatkozólag, hogy a ma­
gyar ipar Cs kereskedelem az tű ma­
gyar jegybank tőkéjének jegyzésében 
gazdasági jelentőségének megfelelő- 

’ cn V vitessen részt.
— Gitárt keresek megvételre. Cim 

a szerkesztőségben.
—- Toronyi Gyula, a ni. kir. Opera- 

ház tenoristáia. ki mint operettszinész 
is elsőrangú és Kovács Lilly, a Vá­
rosi Színház tagja, a Hamburgi meny­
asszony főszereplője, szombaton, va­
sárnap este 9 ór,".kor, vasárnap d. 
u. 4 órakor a Blka-kávéházban és ét­
teremben, nagyszabású s elsőrangú 
műsorral hangversenyeznek. Belépő­
díj mines. Asztalok Bika főpincéreméi 
megrendelhetők.

— Ady-matiné. Az idei szezon 
egyik legérdekesebb kultureseménye 
az egyetem jogászszakosztálya, altul 
december 16-án. vasárnap délelőtt 11 
órakor az Apöltó-mozgóban rende­
zendő Ady-matiné. A nagysikerűnek 
ígérkező, magas nívón álló matinén 
közreműködnek: Ady Lajos, Oláh Gá­
bor, Molnár Imre zeneakadémiai ta­
nár, Halassy Mariska. \ oith Ilonka. 
Kolko -I óz séf és Baiugiii György jog­
hallgató. Debrecen irodalomkedvelő 
publikuma helyesen teszi, hu jegyei­
ről minél hamarabb gondoskodik, 
mert már csak mérsékelten kaphatók 
az Apolló pénztáránál cs a Méliusz 
könyvkereskedésben. He,várak 3000, 
2<ioo, cs 1000 korona,,

( arpentier boxbajnok az Otniiiá-
ban.

— Véget ért az. osztrák postás, 
sztrájk. Becsből táviratozzak: A pos­
ta, és táviró alkalmazottak sztrájkja 
a közalkalmazottak fizetési reformjá­
ról szóin Kormán1. ónak a par­
lamentben történt elfogadásával véget 
ért, miután a sztrájkolok az előter­
jesztett kormányjavaslat határoza­
taiba beleegyeztek. A kormánv a par­
lamenti tanácskozások során hozzájá­
rult a gazdasági és takarékossági 
prémiumok behozatalához, valamint 
ahhoz, hogy mindem egyes közalkal­
mazott 70 ezer korona egyszeri se­
gele heti részesüljön,

— Uránia és Vigszinházban egy­
idejűleg az Apokalypsis rtégv lo­
vasa, a világ leghíresebb tra­
gikus filmje. Amerika büszkesége. 
Szombaton és vasárnap. Az előadá­
sok pontosan kezdődnek. Jegyelővé­
tel mindennap.

-- A Nyírség felkutatása. A Tisza 
István tudományos társaság által 
megindított Alföldi-kutatás ügye, ie- 
lenitös lépéssel haladt előre. Megala­
kult tegnap Nyíregyházán a Nyírség- 
kutatás adminisztratív bizottsága. Az 
értekezleten, amelyen dr. Kállay Mik­
lós szabolcsi főispán elnökölt, a tudo­
mányos társaság részéről dr. Pokoly 
József elnök ismertette a munkaprog­
ramot. Részletes felvilágosításokat ad­
tak az egyes felmerült kérdésekre 
Nagy lenő és Hofier Andrus. ,i kutató 
munka részesei. Az értekezlet nagy 
lelkesedéssel fogadta a Nyírség felku­
tatására megindított akciót és ki­
mondta, hogy a Ludomámvios munkák 
erkölcsi és amiyagi támogatására a 
vármegye közönségét sorompóba ál­
lítja és a támogatást megszervezi-. Az 
értekezlet eredménye gyanánt bizto­
sítottnak vehető, hogy a Nyírség-ku­
tatásra tervbevett öt évi időszakban 
vármegye és közönsége rendelkezé­
sére fogja bocsáani a tudományos 
társaságnak azt az évi 10 milliót, mely 
a kutatás és a tudományos munkák

T/T-m #1 AirJ/h alatt állandó telefonösszekötte- 
I vfcdUwIUv lésben áll a tőzsdeteremmel
HELLER TESTVÉREK órtókpapirkereskadelmi irodája.

budapesti bankcéggel.
Teletonia -87,____________ Piac-utca 68. Telefon «2-87,

megjelentetésének költségéire szüksé­
ges.

— Uránia és Vigsziüházbau egy- 
.dejúleg az Apokalypsis négy lo­
vasa. a világ leghíresebb tra­
gikus filmje. Amerika büszkesége. 
Szombaton és vasárnap. Az előadá 
sok pontosan kezdődnek. Jegyelővé­
tel mindennap.

— Nem találták meg az Erzsébet 
városi Kör merénylőiét. Budapesti tu­
dósitönk jelenti: A főkapitányság ma 
este a következő cáfolatot adta ki. 
Egyes esti lapokban ma este olVan hí­
rek jelenteit meg, mintha az Erzsé­
betvárosi Kör merénylője Szegeden 
tartózkodnék és ott egy kereskedelmi 
vállalat igazgatója volna. Ezzel szem­
ben a rendőrség kijelenti. Itogy a la­
poknak ez a híradása téves értesülő 
sen alapszik.

— Az. Oneraház. csengöhaiigu teno
ristája: Toronyi Gyula- magyar dalo­
kat énekel Magyar-yi Imre zenekará­
nak kísérete mellett a Bikában szom­
baton és vasárnap. Belépődíj nincs.

Uránia és Vigszinházonu egy 
In ideg az Apokalypsis téf.y lo­
vasa. a világ leghíresebb tra­
gikus filmje, Amerika büszkesége, 
Szombaton és vasárnap. Az előadá­
sok pontosan kezdődnek. Jegyelővé­
tel mindennap.

— Megnyílt a Merinó posztókeres 
kedelml részvénytársaság. Plac-u. 
49, Nagyban és kicsinvbeni eladás. 
Szolid árak. Nagy választék Velour, 
Double férfi és női gvapiukelniékben, 

— Karácsonyi Occasiót rendez a 
tagjutányosaibb árakban Frank Ede 
férfi divat üzlete (megyeház mellett). 
Remek választék kalap, fehérnemű, 
nyakkendő különlegességek, nyaksá­
lak, bokavédők, keztyük és egyéb un 
divat cikkekben.

— Róna fényképészeti szalon Piac- 
utca 58., 1. emelet’, II. lépcső. Felvé 
telek reggel 8 órától délután fél 4 
óráig, horns időben is. Felvételeket 
k&rném 24 órával előbb bejelenteni. 
Tel. 12-11.

— Vagvoninentö karácsonyi vá­
sár a Reménynél. Eladásra állandó 
fe'vétel s árverés nélkül állandó el­
adás. Megtekintés díjtalan, vétej- 

j kényszer nélkül. Nagy választék. Ki- 
I rálv-u, 2.

— Köztisztviselőknek kedvezmé- 
1 yes fürdőjegyek a Marglt-iürdőben. 
i — Értesítés. Posztóházba, Kossuth- 

uíca 6. sz.. az őszi újdonságok meg­
érkeztek, legolcsóbb árban lesznek 
árusítva.

— Tükörgyártás. -szólás,
régi tükrök újjá öntése Siphovits 
Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356. 

— Ha reumás, használjon iszapot a
Margit-fürdöben,

Ma kezdődnek a müvészesték 
a Korzó-kávéházban pompás 

mulattató műsorral
Ma. pénteken, kezdődnek a művész- 

esték a Korzó-kávéházban, A legnép­
szerűbb fővárosi művészek fognak itt 
ez alkalommal vendégszerepelni s be­
mutatják a fővárosi kabarék legjobb, 
legfrissebb számait. Csupa derű öm­
lik el az egész műsoron, úgy hogv 
ezek a müvészesték legföképen mu­
lattatok, szórakoztatók lesznek. És ki 
ne áhitana most néhány kellemes, de­
rűs órát, különösen akkor, amikor 
ezért belépti diiat sem kell fizetni.

A pompás műsor, amely önmagáért 
beszél, a következő- 1. Bevezető kon- 
teramce. Elmondja: Kovács Andor a 
budapesti Apolló-kabaré művésze. 2. 
Hekker Módi táncosnő. 3. Kotiferanco- 
verseny (paródiák). Előadja: Kovács 
Andor. 4. Békefi László tréfája. Elő­
adják: Halogh Böske és Kovács An­
dor. 5. Bánhidy József, a Renaissancc- 
szinház tagja. Szünet. 6. Rosnyaí Lih 
énekesnő, a Cercle de Etrangeres tag­
ja. 7. Halogh Böske. a Király-színház 
tagja. (Kupiék.) 8. Kovács Andor 
konferál. 9. Bánhidy József tréfás 
krokija. 10. Köváry Gyula darabja. 
Játszák: Bánhidy József és Balogh 
Böske. A zongoránál Vécsey Leo. a 
Tabarin karmestere ül.

Az előadás kezdete pontosan kilenc 
órakor. Tekintettel a nagy érdeklő­
désre. az igazgatóság tisztelettel kéri 
a közönséget, hogy akik még asztalt 
igényelnek, szíveskedjenek telefonon 
lefoglalni. Telefonszám: 399. Belépti 
díj nincs. 

a MERIÍ1Ö posztohereshedelmi peszvénytársaság piac-u. n. $z. alatt
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A KlrtMy-wteirel szembe« van
Werner Sándor uridivat üzlete, ineii 
t.? évben is n eddigieket Is felül multi 
Karácsonyi vásárt rendez, a legszebb 
és legválasztékosabb fehérneműéit, 
divatkalapok szép és olcsó nyak­
kendőkben tömeg mennyiség jön eV 
adásra. Győződjön meg mindenki a 
feltűnő olcsó árakról.

Kellemes szórakoztató hely 
Royal nagy kávéház. Beiter Géza 
slinióuikus zenekarával minden este 
fél 9-kor iáiszik.

_ Mivészi fényképek, levelezőla­
pok, máv-igazolványos fényképek rö­
vid idő alatt Varga fényképésznél 
készülnek. Piac-utca 4.3.

— Megkezdődött a karácsonyi vá­
sár az Apollo divatházban. Piac-utca 
67, Ruhaszövetek, selymek. fehér­
neműéit. és kötött áruk dús válasz­
tékban.

— Figyelem 1 Hogy a drágaságot 
enyhítsem, egy kisebb méretű fény­
képes levelezőlapot- hozok forgalom­
ba, melynek reklámára újévig 150U0 
kor. 6 drbként. Burg-müterem, Szem 
Anna-u, 5.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy Kozmann-fénykép. Mű .erem és öl- 
töző állandóan kellemesen tempe­
rálva.

— Gyors- és gépírásban teljesen 
jártas kisasszonyt keresünk. Aj áriá­
inkat személyesen kér Hegedűs és 
Sándor írod. és nyomdai R. T.

DEBRECZENl FÜGGETLEN ÜjSÁfi

SZÍNHÁZ
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HETI MŰSOR:
1’luN I t.k l.eáuyvásár. 11) bérlet. 
SZOMBAT Leány vásár, operett. 
VASÁRNAP Délutáni; Paraszt kisasz 
szón V ; Este Leány vásár, operett 

Pl-111 Leányvásár, operett. A) ber­
iet.

KIÖL): vYaldbauer Kerneiv vonós 
négyes hangverseny,

SZERDA: Orosz cári haliéit 
CSÜTÖRTÖK: Orosz cári ballett.

Mozgószinkázak
A noth)

Apollo. Egyetlen napig: Maciste 
mézeshetei, világtörténet, szenzásiós 
artista mutatványok, izgalmas és mu­
lattató jelenetek.

Vígszínház.
Vígszínház. Két sláger egyszerre!

..Modern amazonok", bájos amerikai 
történet 5 felvonásban. Közkívánatra 
„Zoro és Huni ,i strandon", burleszk 
4 felvondsban.

Omnia
Diadalmsas ököl. detektív sép 7 it 1- 

vontísban. Carpentier a vllághirii 
hoxbajnok főszereplésével és M-. 
Ágrólszakadt, cowboy történet 5 ie’..

.vonásbar ma az Omnia sláger mű­
sora;.

Or. Mabuse hétfőn az. Ottltuáh ui.

KÖZGAZDASÁG

Javult az irányzat a
IUuIujhs!, december 13.

A mai fizetési nap simán bonyoló­
dott ie, a rendezés alig haladta meg 
a 150 ezer kötést.

A részvénypiacon a bankok és bi­
zományosok egymásközti forgalmá­
ban reggel, amikor a kosztpénz 5.75 
százalékon állott, az egész vonalon 
tartózkodtak az üzletkötésektől dél 
jelié azonban, amikor a hetipénz ka­
mata hirtelen 4. majd 3, sőt fél 2 táj­
ban 1.75 százalékra esett le. megélén­
kült a piac és barátságosabb lett a 
hangulat. A tegnapi hivatalos forga­
lom legmagasabb árfolyamain keres­
ték a papírokat, de áru nem volt. 
úgy, hogy csak p éli zaj áriatok tettek 
lorgalmassá az üzleti forgalmait. A 
kereslet következtében az irányzat 
is javult valamivel s az árfolyamok 
a tegnapi zárókurzusokkal szemben 
magasabban alakultak ki: 1'áiéKoztatú 
áríoiyamok ezer koronákban;

Angol-magyar 84—85, Hazai 200 
210, Magyar hitet 550—555, Leszámí­
tolt) 87, Magyar-olasz 44, Usztr. lii- 

I..’, lset es,\. palik 1100 i 12U, Ma-
gyar-cseh 22, Pesti Hazai 3650—3700, 
Molnár 170, Alulanus 150, Egyes, 
EÓV. 300.

Back 75, Bpesti Gőzmalom .170. Vik­
tória (ex) ISO, TTamsdanubia 120.

Koszen 2310 -2330, Magnesit 27oO, 
isalgó 565—570.

Athenaeum 210—220, Franklin 225. 
Révai 185. Rigler 90.

üanz-JDaimubius 44tiu. Ganz Vili. 
1950- 2000, Moilierr 170, Lámpa 201», 
Motor 45—50 ex jog. Rima 92, Cchlick

UuUrnáim. 050, Hazai fa 160. Lich- 
H, Oía 510, Nasici 1950- 2000. 

Hitelfai 43, Viktória bútor 13,
Adria 450, Atlant Ica 47, Déli 92. Le- 

' ültté 800, Nova 121, Tröszt 100. Ál­
la mva.su t 400.

Cukor 2750, Mezőit, cukor 305. tie - 
orgia 550, Stummer 1300, izzó 650, 
Baróti 14.5 Spódium 165. Brassói 700, 
nimmt 140. Őstermelő 230. Star 42.

Gotschlig 20. Dctnccséni 16- 18. 
Kéve 1.8—2,

bankközi forgalomban
A tievizaközpom 

árfolyamai

Legszebb kalapok
£JRAnk erőénél.

Zürichi zárlat: 
Devizák:

Napoleon
Vétel

74000.
: adás

iTancia frank 1150. 1216.--
Angol iont 93200.— 97600--
Lira 940.— 995.

London
Valuták:

02900. 97300.-
Newyork, dollar 21300. 2241X1.
Amsterd. hóit forrni 8120. - 8560.—
Zürich és sv. i rank 3700. - 3920.- -
l’áris 1135.- 1201. -
Milano 930. 985....
Bukarest, lei 114. 127.
Belgrad., dinár 241. — 255.-
Prága, szokni 624.— 668.—
Brüsszel, béig i rank 980.- 1035.-
Szófia, leva 143.— 154. ■
Becs. osztr. kiM'ona 0.30 0.32.
Varsó és leugy . márk 0.40 0.50

Zürichi zárlat
Berlin 135, Hollandia 219 és egy- 

nyolcad. Newyork 573 háromnegyed, 
London 2505. Paris 21135, Milano 2492 
és iél. Rrüsszel 2630, Prága 1675. 
BUDAPEST 300, Belgrad 650. Buka­
rest 295, Becs 80 ötnyolcad. Szófia 
387 és fél.

Szilárdulás a terménytőzsdén
A mai terménytőzsdén közepes for­

galom mellett az irányzat tartott 
volt. Az árak nagyjából változatla­
nak A gabonafélék kissé szilárdab­
bak. Hivatalos árglc ezer koronákban:

7b kilós tiszavídéki búza 106—107,
egyéb 105—106 78 kilós tiszavídéki 
107.5 103.5. egyéb 10, -108, rozs 80.5

8!. akarrnánt árpa 72 74. sőrárpa 
84, köles 8í 90, zab -1 82, ó 

tengeri so 82. uj 70 72. repce 195 
■205, korpa 43- 44. lucerna magyar 

58(10 -6600, lóhere nagy arankameti- 
tes 6000 -6800. nrankas 5500—6200.

nyiltter S

Lipcsei
Szörmeház

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás

Arany Bik a-épüiet,
József kir. herceg-utcai oldalon

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

Felhívás.
Az „Egyek és Vidéke Önsegélyző 

Szövetkezet" cég közgyülésiieg elha­
tározott felszámolása a debreczeni 
kir. törvényszék Ct. 356/35- 1923. sz, 
végzésével bejegyeztetvén, felhivat­
nak a szövetkezet hitelezői, hogy 
követeléseiket ezen felhívás közzété­
telétől számított o hónap alatt a fel­
számoló-bizottságnál, vagy egyéb­
ként érvényesítsék.

Egyek és Vidéke Önsegélyző 
Szövetkezet felszámolás alatt.

íi •$,* O O SÍ <> O <0 O -iL* jft
w a»

I megbízásokat §
I legelőnyösebben lebonyolít 0

I Gábor Dezső k
) ertékpapirkereskedő *
k Debreczen, Piacú. 42. I
f 1 emelet, iPannónia szálló.; I
) 0
5 Telefon : iroda 8-23. lakás 8-86. 0
<><*OOOOO0-0 oo»

Száraz tűzifa
iipriiva vagy hasábosán házhoz szállítva, 

valamint voggonlólelekben 
legolcsóbban bősze réz he lő

Békési és Löw
trégnél Bánffy-u. 4. szám
,,Hungária malom mellett)

Telefonszám: 9 4 5.

Emeletes
ház

15 parkettes szobával és fürdő­
szobákkal, átadó lakással eladó.
Máté-iroda,

«8VA iikMntawm
Széchenyi 55.

Aszódi és Róth
Gyümölcspiac I BálitAszódi és Róth

Gyümölcspiac

női és férfi harisnyák, reform- 
nadrágok, keztyiik minden elképzel­
hető színben, ruhadiszek, csipkék, 
szallagok, gyöngyök, szabókel­
lékek legnagyobb választékban, kabát- és 
kosztümbélések, vásznak, paplankellékek

í Aszódi és Róth! ", le®' ”

Gyümölcspiac | Olcsóbban

Ma pénteken, holnap szombaton és vasárnap
nagy mÖVéSZBSték fővárosi művészekkel a

Aszódi és Róth
Gyümölcspiac

-j\ \R( i \>
V- r .Mb •! r

r-S/00!'l KÜI ö\i I jPSSl • if ;K

Sitii tatra
5. szám alatt

••

áruház.
Hogy Uj helyiségeméi a t. 
vásárlóközönség előtt minél 
előbb közismertté tegjeni, a 
szokásos karácsonyi vásár 
keretében folyó hó 24-ig tartó

mindenkit
kellemesen meglepő olcsó 

árusítást rendezek.

Kis árjegyzék-kivonat:
6 repMB LrtilBBk mir.
-iaponét mindsa izin mir. 
Kockás ruiiaszsvitik nur. 
Csíkos aíjsmetek mtr.
Farfi riiiiaszSvitek mir.
Flanelek mtr
Kelengye idillinek 
Kelengye vásznuk 
Női harisnyák

73 ezer K-tól 
47 ezer K-túi 
15 ezer K lói 
27 ezer K iél 
38 ezer K-tól 
7910 K tót 
7900 R-tél 
8908 K töl 
3800 K tél

Es ezeken kívül paplanok, 
rövidáru cikkek, női és férfi 
szabókellékek hasonló olcsó 

árakban.

Henteseknek
ajánlom

Szegedi paprikakülön­
legességeim, borsot és
mindennemű papírárut, 
Havanna, csomagoló és 
más papírt legolcsóbb napi áron

Lindenfeld J. Jenő
fllszernagykereskedö Oégenfeld-tér 7

Kezdete: 9 órakot.

Belépődíj nincs.
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APRÓ HIRDETESCh
kor

80 korona
*5*

Apró MrdetWk dha hétkóiiutp IV wuig AK) korona, minden további ai
80 kor. VaeAr- «K ttnnepuapokou IV s/.óTg 800 korona, minden tovibb)

using betűkből szedett szavak kétszeresen

V E T E L
Aranyat,

ezüstöt. brlUlAusot ■■
legmagasabb árban v:< 
sárol KAlat ékszerke 
reskedö, Ptav utva 10 . 
11. em. Telefonhívásra 

bálhoz megy. 
Telefon szám 624

Klein Béla
ócskavas-, feni és nyers 

terménykereskedő 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6—28

Fizet s
Csontért kilónként

300 koronát.
Kovácsod vasért

300 koronát.
Kovácsoknak 
használhatót ad

600 kor.-ért.

eTTajtTaTs

Schmoll
pasztát

olceón vehetünk Stern 
festéknzletébeu Piac-n 
10., Bikával szemben.

Betoncseréo
váló tartós, gazdasá­

gos. valamint cement­
lapok, kutgvúrük, fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krsosz Albert 
cementárugv Arában 

Debreczen, Kishegyes! 
nt 2 Kisállomás mellett 
Telefon 307.

Legelftuyösebb
bevásárlási forrás min­

denféle bútorokban 
Fenwesi. Piac-utca 37.

Portlaudcemi ut,
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczeni Mükőgyár 
rt.-nál Fürdő-utca 2. sz. 
alatt kapható.

Építkezési
anyagok,

portlandeement. ledel- 
teiuez, cementlap, kút 
gyűrűk, beton-kavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
ceinoiitáru gyárában. 

Károly Ferenc József ut 
2. Margit-fűrdó melleit.

Városi iroda Hatvau 
utca 7. Telefon 308.

Kész hálószobák
fehérre zománcozva és 
más vegyes bútorok ál­
landóan kaphatók. Gros,: 
Sámuel, Domb-u. '20

IC 6 szén
kizárólag vagon tételek 
ben, üzemi és házi fű­
tésre Bánya Disznos- 
horvat, Kazincz és Kuzi- 
tyan Fa- es szénkeres- 
kedelmi vállalat Pebre- 
ezen. Csapó utca 28. Te­
lefon 449.

fleucserek,
ptüseh díványok.matra­

cok stb még mindig 
legolcsóbban beszerez­

hetők Précz kárpitosnál, 
Javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos, 
Hatvan utca 41.

Betörte
bükkfaszén

megérkezett. Belföldi és 
i porosz kőszén, kovács 
; kőszén, hasábos ts aprí­
tott tűzifa Uabanyi Sán­
dor utóda cégnél, Csapó­
utca 28. Telefon 449,

Debreczeni l!vei|csi" 
szoló Tftkörárugyár 
Koüunuuu Adolf

Debreczen, Csapó-utca 
19. Telefon 1301 Készít 
mindenféle™ tüköröntést 

lés csiszolást. Használt 
I tükörüveget vesz 

Kész
heucserek, plu-cii, szu- 
vei. bőrvászon díványok, 
afrik lúszőr matracok, 
szalon és bőrgarnitúrák. 
Javításokat juíányosan 
készít Prccz kárpitos, 
Hatvan uz 41

Kiadó
egy jókarban lévő Hof 
fér-féle négyes gőzcséplő 
gép Hajdúnánás. Szent 
mihálvi utca 1540

KAlyhuiapasz
Timár-utca 11 alatt kap­
ható

AUó
villan vlampákat rendkí­
vül s/ép kivitelben ké­
szítek Megtekinthető 
Nádudvari cég kiraka­
tában iKorzo nagykávé­
ház lejáratávalsze inben: 
Gebei Antal esztergályos, 
Csillag utca éti

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsai, za- 
logcédulát es hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

1 emelet
Mtuaienrős

kisasszonyt. elsóraugu 
munkaerőt felvesz jó fize­
téssel a Parfümerie Ilona 
Szent Anna-utca

Mérteget,
súlyokat hitelesítve ja­
vít. használt mérleget, 
töröttet vesz. Mislós-u. 
18. Biharv.

Kttlönbej Arain
két ágyas szoba azonnal 
kiadó Széchenyi-utca 

15.. keresz.ténület _____
Tüzllattgvnököt, 

ki n helyi viszonyok-1 
kai Ismerős lelvesz: 
Burger és Welnher 
•jer latoién«*, Szo- 
bosz! al-ut 1

Mindenki
ugv győződhetik meg a 
jó és tarlós cipőről bogv 
ha Almássy saját készi 
lésü cipőjéből vásárol. 
Mélyen leszállított ár, 
felelősség mellett. Kos- 
snth-utca 13.

Családi
és gyermek fényképek, 
művészi levelezőlapok 
Ruzicskánál készülnek. 
Piac-utca 32^_ _____ _

Ügynököt
tűzifa elad ishoz alkal • 
máz a Fabehozatali és 
Kereskedelmi r.-t. Je­
lentkezés Szent Anna 
utca loarbiuk epület 
9—1 óráig.

Munkásleácy
s/ikvizgvárba töltőnek 
azonnal felvétetik. Cső- 
konai-utca 15, szikviz 
gyér.

VEGYES

PáilU kdís'ZÖ Üstök,
mosó- és cserüstók ké 
szén legolcsóbban Man- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz Ócska 
vörösrezet napi áron 

vesz. Tanulót felvesz
Kun József

kés- és müszerraüves, 
Széchenyi-ntca !

Reklám
árban 6 drb. levelezőlap 
12 ezer korona, 3 drb. 
igazolvanyos kép 5 ezer 
korona. Bagdi István 
fényképész, Piac-mca 9

Elöbaromfit
: mázsára veszek, tojást napi- 

árnál magasabban, kender­
magos tyúkokat, baromfi­
ketreceket. kisebb-nagyobb 

i ládákat, kerítésnek való drót- 
j hálót. Pávay fajbaromfite- 

nyészete Szondy utca 23. — 
Tócóskert

DEBRECEN
A t.FÖLDI PALOTA

Rózsa Áruház
december 25-ig

karácsonyi vásárt
rendez

leszállított árak mellett.
Fekete posztó kabát 250,000 koronától 
Színes velour kabát 350,000 koronától 
Színes velour kabát prémes 500,000 koronától 
Bársony kabát hosszú 600,000 koronától 
Plüsch kabát karikül hosszú 400,000 koronától 
Szőrme sport kabát 650,000 koronától 
Szőrme kabát hosszú 900,000 koronától 
Ruhák, kalapok, boák remek választékban

Rózsa Áruház
Debreczen
Alföldi-palota.

Villamos
csengő berendezését jót­
állással készíti és javítja 
az Eiekra villamossági 
vállalat. Hatvan utca 2 
Telefon 895 __________ j

Lj épületben 
több tiszta szobák búj 
torozva kiadók Cím 
Homokkert-utea 3. sz 
Habinánál._________ :

Bellczay kainpos
Piic-utca 38, hátul az 
udvarban Mindenféle 
kalapok javítását és (es­
ését elvállalom

Legolcsóbban
fest es tisztit Weisz 

Selmefestó, Arany János- 
utca 9. Gyász esetén 24 
órá-- belül készülnek.

Soffőrképzö- 
tanfolyam!

JauuSr elitjén megnyí­
lik. B;tir.:tkozäs te, bó-
vebb felvll*g«iti5t nyújt

Hungária garage 
bér autó válla lat 
Szent Anna 46. 
Telefon 10-79.

Huslil-tölés
poato»aú és kifogástala­
nul Zösdfautca 3 sz 
alatt

Z A A/A korona métere a blúzra0UUU v"*8> pongyolára való

CREPONNAR
Forgalmit siÁmitck —

Révész Áruház, Csapó-u. 21-

InUnHUll) lemezek kaphatók]
D T 1/ /A O vaskeres*

1\ kedésében.
Csapó u. SS. Telefon 620.

IÜZÁLLOTEGLAK
TÓTH JÓZSEFNÉL 

Timár-utca 11, sz. 
Telefon: 10-92,

KALAPOK
legolcsóbb árban

Herman
és

Friedmann
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

Megkezdődött a

karácsonyi harisnyavásár!
Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

DEBRECZENI ÜVEGCSISZOLO ÉsTTÜKÖR- 
ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF
Debreczen, Csapó-u. 19, Telefon: 13-01.

Késtit mindenféle tiiköröntéstés csiszolást. Hannáit tükörüveget vesz

Értesítés.
Tiszteletiéi ertesitesitem a 

nagyérdemű közönségét, hogy 
a Hunyadi-utca 22. sz. 
alatt a volt Erdélyi borozót 
átvettem és azt egy polgári 
vendéglőnek teljesen átala­
kítom és t, hó 15-én meg­
nyitom. Szives pártfogást 
kérek.

Tisztelettel
Goóz István
Feketesas vendegio.

■■■■eÄSSJMer::. WT3»

Mj 1 ■■ o 1 eu iae - 4Á ■- em le s% m *» « ■■
Valódi kézimunka torontáli függöny, nagy szőnyeg, összekötő és sezlontakarók legújabb 
mintákban. Duplaágyteritök és függönyök tüll és ettamin anyagból gyönyörű mintákban.

LinoleumFutószőnyegek
Jí minésAgóen 65 cm szeles K 15.500-tol JA minósegben 99 cm szeles K 22.500-tél

és minden minőségben,
nyírott na gy szőnyegek minden nagyságban.
Sár-, hócipók és házicipők gyári lerakata. Gummikabátok óriási választékban.

Megyeüszi mellet:
Telefon : 9 63:

Különféle gyönyörű virágos, perzsa es parkett mintában
70 cm. széles K 21.500 - 90 cm szeles . . . K 2S.00C
150 cm. széles K 52.500 200 cm. széles K 73 000'-
Vsstsg lincíeumek rtdntdtt mintivai 200 cm. széímégéen négy vél észtét bet

HAAS LIPOT cégnél Ferencz József-ut 58.
■ppp

Nyvnia He in'*. VI >. i MJlü- 'cc4.a; nyomda rés.v-, :\Tá:<asáí Moo>vayvm4yaban- Bäv-usüi 49, sz, aktt
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